

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 25 | Четверг, 22 июня 1944 года | Цена 15 коп.

Покончим с отставанием по животноводству

Наш район сильно отстал с выполнением плана по животноводству. На 1 июня мы имеем лошадей 90 проц., крупного рогатого скота—94 проц., овец—99 проц., свиней—50 проц. и птиц—54 проц. плана.

Такое положение можно объяснить только безответственным отношением к животноводству многих председателей сельсоветов и колхозов, зооветработников.

В Шерстнихинском колхозе (председатель т. Самоваров) крупного рогатого скота имеется 8 голов при плане 20, овец из 40 голов—29, свиней совсем нет. Скот с фермы здесь разбазаривают на всякие нужды, а пополнением не занимаются. У колхозников не законтрактовано ни одного теленка, ни одного ягненок.

На право и на лево разбазаривают скот с фермы Вязовского колхоза. За май месяц здесь поголовье убыло на 10 голов. В Малом Гореве (председатель т. Метелкин) за это же время с фермы убыло 6 голов. В колхозе «Путь Ильича», Мальковского сельсовета, лучший скот с фермы переменили колхозникам, а для колхоза набрали малопродуктивный, плохой скот.

Зоотехники и ветеринарные работники и райзо ослабили руководство развитием поголовья скота. Они стали простыми регистраторами фактов падежа скота, а не принимают конкретных мер к расхитителям колхозного животноводства.

Государственный план по животноводству должен быть выполнен каждым колхозом. Для этого надо прекратить падеж молодняка. Весь приплод сохранить полностью. Не допускать таких случаев, как в Якутине, где из-за небрежного ухода, частой смены

работников животноводства пало 3 теленка и 5 ягнят. В Титкове пало 3 теленка и 6 ягнят.

Для пополнения ферм следует широко развернуть контрактацию и покупку молодняка у колхозников и не членов артелей. Пример в продаже должен показать актив колхоза.

Особое внимание надо уделить коню. Плохой уход за конем, неправильное использование его на работе, аборт конематок привели к уменьшению поголовья. Нужно улучшить уход за конем, покончить с обезличкой, повысить ответственность конюхов и ездовых за состояние лошадей.

Уже сейчас начать подготовку к зиме: ремонтировать скотные, конные дворы, заготавливать лесоматериал для ремонта. Заготовить достаточное количество кормов. Надо заготавливать веточный корм, очищать силосные ямы. Всех работников животноводства мобилизовать на закладку силоса с тем, чтобы к 10 июня выполнить план по силосованию не менее, чем на 60 проц.

Сейчас надо всю партийно-массовую работу подчинить выполнению государственного плана развития животноводства и повышению продуктивности скота. Надо разъяснить каждому работнику фермы постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по увеличению поголовья скота в колхозах и совхозах и повышению его продуктивности» и «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах».

Перед всеми колхозами района сейчас стоит важнейшая задача—добиться в ближайшие дни выполнения и перевыполнения плана по животноводству и резко поднять продуктивность скота.

Председателям сельсоветов Копылихинского — т. ФЕДОТОВУ, Мальковского—т. СИРОТКИНУ и Тулажского—т. ДОЛИННУ. Секретарям партийных и комсомольских организаций

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) считают, что в колхозах ваших сельсоветов прополка посевов организована плохо. В Копылихинском сельсовете прополото лишь 2 проц. яровых, в Мальковском—5 проц. и Тулажском—8 проц. Вы допускаете грубейшую ошибку в борьбе с сорняками, которые губят урожай и тем самым наносят большой вред колхозам и государству.

Исполком райсовета и райком ВКП(б) требуют от вас:

1. Принять все меры к тому, чтобы до начала сенокоса все яровые посевы были прополоты.

Привлеките на прополку всех трудоспособных колхозников, подростков и школьников. Все прополочные работы проводите на основе индивидуальной сдельщины, категорически запретите прополку скопом.

2. Организовать ежедневную приемку качества прополки от каждого колхозника, с обмером выполненной работы, с учетом качества прополки и, в случае недоброкачественной работы, браковать и переделывать без дополнительного начисления трудодней.

Председатель исполкома райсовета Н. ЛОБАНОВ.
Секретарь райкома ВКП(б) И. ЖИГАНОВ.

Сдаем сено государству

Больше-Терсенский колхоз имени Сталина первым в районе вчера, 21 июня, сдал 9 центнеров сена государству из нового урожая.

И. Комаров.

Приступили к сенокосу

Больше-Кирилловский, Мало-Ворошиловский, Пискуновский и Мало-Кирилловский колхозы приступили к сенокосу. За три дня скошено травы на площади 28 гектаров.

К. Вершинин.

Ученики на прополке

Буренинский колхоз им. Крупской организовал школьников на прополку яровых посевов от сорняков. Ежедневно работает 20—25 человек. Уже прополото первый раз 30 га льна, 35 га пшеницы, 12 га гороха и 30 га лугопастбищных трав. Всех лучше работают Нюра Серова, Маруся Смирнова, Маруся Козлова, Шура и Ольга Костровы. Они первые выходят на поле. Качество полки хорошее.

В. Кострова.

О ХОДЕ ПОДЪЕМА ПАРОВ

Постановление исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 20 июня 1944 г.

Проверкой установлено, что в ряде колхозов и сельсоветов делу своевременного и высококачественного подъема паров не уделяется должного внимания. Повторяются ошибки прошлого года, затягивают пахоту паров, что может сильно понизить урожай основной культуры в районе—ржи. На 20 июня план подъема паров выполнен на 20,4 проц. График подъема паров большинством колхозов не выполняется. Особенно отстают с пахотой колхозы Мальковского сельсовета (председатель т. Сироткин), Карпунихинского (т. Шумский), Семеновского (т. Филатова), которые выполнили от 10 до 19 проц.

В Б.-Терсенском, Спиридоновском, Б.-Карповском и ряде других колхозах пахоту паров берут на глубину 8—10 см. Не выдерживают глубину вспашки и ряд тракторных бригад Уренской МТС (бригада Смирновой и др.). Пары вслед за вспашкой не боронуют, допускается иссушение почвы.

Вместо широкого применения индивидуальной сдельщины в отдельных колхозах пахоту скопом. До сего времени все лошади на подъем паров не переключены, используются на хозяйственных работах, вывозке навоза, вспашка же пара задерживается. Крупный рогатый скот привлечен к вывозке навоза недостаточно.

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) постановляют:

1. Обязать председателей колхозов, сельсоветов, секретарей парторганизаций немедленно устранить отмеченные недостатки в подъеме паров. Переключить на вспашку всех лошадей и обученный

крупный рогатый скот, памятуя, что своевременная и качественная обработка паров есть непременное условие получения высоких урожаев в 1945 г. Закончить подъем паров к 25 июня с. г. В этих целях привлечь дополнительно крупный рогатый скот колхозов и колхозников на вывозку навоза. Ни в коем случае не допускать задержки подъема паров из-за вывозки навоза. Пахать пары без навоза, а навоз вносить под двойку паров.

2. Все пары немедленно заборонить и не допускать в дальнейшем мелкой пахоты и подъема паров без боронования. Установить строгий контроль за качеством подъема паров и за дальнейшим их содержанием в чистом от сорняков состоянии.

3. Обязать предколхозов, сельсоветов, секретарей парторганизаций, райзо и директоров МТС вести подъем паров только на основе индивидуальной сдельщины, установить каждому пахарю, трактористу ежедневное задание, добиваясь его выполнения.

4. Организовать обязательную приемку обработанных паров от бригадира председателем колхоза или агротехником. Рекомендовать правлениям колхозов не начинать трудней колхозникам и трактористам, если вспашка проведена мелко, с огрехами и с плохой заделкой навоза и производить перепашку этих паров.

5. Обязать правления колхозов, райзо, сельсоветы обеспечить в каждом колхозе отвод лучших земель под семенные участки и провести на них первоочередную вспашку с вывозкой навоза с повышенной нормой—не менее 30—40 тонн на гектар.

Председатель исполкома райсовета Н. ЛОБАНОВ.

Секретарь райкома ВКП(б) И. ЖИГАНОВ.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 14 по 20 июня 1944 г.)

На Карельском перешейке войска Ленинградского фронта, развивая успешное наступление, 15 июня прорвали вторую сильно укрепленную долговременную оборонительную полосу финнов. В итоге шестидневных наступательных боев наши войска продвинулись вперед до 40 километров, расшарив прорыв до 75 километров по фронту. В ходе прорыва первой и второй оборонительных полос противника уничтожено и захвачено более 500 долговременных оборонительных сооружений, преодолены 3 мощные полосы противотанковых и противопехотных заграждений (эскарпы, рвы, надолбы) и глубоко эшелонированные минные поля. Только в трех узлах сопротивления второй оборонительной линии противника захвачено более 50 железобетонных и броневых артиллерийских и пулеметных сооружений.

По предварительным данным, войска Ленинградского фронта за пять дней наступательных боев, с 10 по 14 июня, захватили 235 орудий разного калибра, 180 минометов и 400 пулеметов. Кроме того, уничтожено более 200 орудий и более 450 пулеметов. Противник понес огромные потери в живой силе.

Продолжая наступление, наши

войска 16 и 17 июня заняли более 220 населенных пунктов. Многие населенные пункты были превращены финнами в сильно укрепленные узлы обороны. Продвижение советских частей было настолько стремительным, что финны даже не успели взорвать заминированный мост через водный рубеж. За один день части Н-ского соединения вывели из строя до 2 тысяч финских солдат и офицеров и захватили много пленных и трофеев. 18 июня советские войска стремительным ударом прорвали третью полосу обороны финнов—линию Маннергейма и штурмом заняли город и порт Бьеркэ (Койвисто), районный центр Ленинградской области Рауту, а так же более 100 других населенных пунктов. На следующий день наши войска расширили прорыв линии Маннергейма до 50 километров по фронту и, продвигаясь вперед, заняли более 70 населенных пунктов. 20 июня войска Ленинградского фронта, развивая прорыв линии Маннергейма, преодолели сопротивление противника на внешнем и внутреннем обходах Выборгского укрепленного района финнов и штурмом овладели городом и крепостью Выборг.

На других фронтах—без пере-

Наша авиация дальнего действия в ночь на 13, 14, 15 и 18 июня наносила массированные удары по аэродромам противника в районах Бреста, Белостока, Барановичей, Пинска, Минска, Бобруйска, Орши, Лунища. В результате бомбардировок на аэродромах возникли многочисленные пожары, сопровождавшиеся взрывами. Горели самолеты, склады боеприпасов и склады с горючим. Уничтожено много самолетов противника.

Как теперь стало известно, в боях в районе севернее Яссы отличился красноармеец Роман Семенович Смищук. 4 июня 25 немецких танков атаковали наше подразделение. Тов. Смищук под огнем противника выбежал из траншеи на встречу вражеским танкам. Метко бросив одну за другой несколько противотанковых гранат, он подбил три танка. Остальные немецкие танки отошли, но затем вторично атаковали позиции подразделения. Отражая вражескую атаку красноармеец Смищук подбил гранатами еще три танка. Таким образом в ходе боя тов. Смищук уничтожил 6 немецких танков.

За время с 13 по 19 июня в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 158 самолетов противника.

В ближайшие дни выполнить план развития животноводства!

Быстрее завершить конскую случную кампанию

Конь имеет огромное значение в народном хозяйстве. Неслучайно 12 мая 1944 года Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) вынесли постановление «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержанию в колхозах и совхозах». В этом постановлении намечены конкретные пути быстрого роста конского поголовья.

В постановлении особо обращено внимание воспроизводству коня. Однако, некоторые председатели колхозов нашего района воспроизводством коня не занимаются. Это видно из того, что план случной кампании по коню выполнен на 15 мая на 59 проц. Из 650 конематок, годных к расплоду, покрыты и доведены до отбоя только 388 конематок.

Особенно плохо ведут конскую случную кампанию в колхозах Карунихинского сельсовета. В Больше-Карунихинской артели из 12 кобылиц покрыты 6, а доведена до отбоя одна конематка. В этом колхозе к коню относятся варварски, имеется большой падеж. За 1944 год пало 6 рабочих лошадей и 3 жеребенка. За халатное отношение к воспроиз-

водству коня исполком райсовета наложил на председателя колхоза т. Голубева штраф в сумме 600 рублей.

Также оштрафованы за срыв конской случной кампании председатели Федотовского и Соткин-ского колхозов.

В районе имеются случаи падежа новорожденных жеребят. В Михайловском колхозе (председатель т. Голубев) пало 2 жеребенка. Надо улучшить уход за молодым, не допускать ни одного случая падежа.

Но имеются и такие колхозы, где неплохо занимаются развитием коневодства. В Артамоновском колхозе в 1944 году от 6 кобылиц получено 4 жеребенка. Сейчас уже все 8 конематок, годных к расплоду, покрыты. Все конематки покрыты и доведены до отбоя в Больше-Песочновском колхозе. Надо их примеру последовать всем колхозам. Сейчас же поставить на отдых всех слабых конематок и жеребцов. Случную кампанию по коню закончить в ближайшие дни.

Е. Красильникова.

Зоотехник по коню.

Сохранили 19 телят

Скотницы-дойрки Больше-Малиновского колхоза им. Жданова хорошо ухаживают за скотом, они стремятся, как можно больше получить продуктивности от скота, сохранить весь народившийся молодняк. Анна Васильевна Потехина от 10 закрепленных

за ней коров сохранила всех 10 телят. Телятнице сдала молодняк хорошей упитанности.

Девять телят сохранила и сдала телятнице Евдокия Евтифьева Ремезова от девяти закрепленных за ней коров.

П. Смирнов.

Полугодовую программу выполнили досрочно

Коллектив Уренского льнозавода досрочно выполнил полугодовую программу. На 10 июня производственное задание по выпуску длинного и короткого волокна выполнено на 112 проц. Июньское задание рабочие обязались выполнить на 140 проц. Это обязательство с честью выполняется. За 19 дней дали 85 проц. плана.

ВЦСПС и Наркомтекстиль.

подводя итоги социалистического соревнования льнозаводов за 5 месяцев этого года, отметили хорошую работу Уренского завода. Это еще больше воодушевило рабочих. Они из смены в смену перевыполняют нормы, заработки их повышаются. Так закладчицы под транспортер М. Селезнева и Е. Березина зарабатывают по 900—1000 рублей в меслц.

М. Пенчилов.

Выполнить финплан второго квартала

План мобилизации денежных средств второго квартала на 15 июня по нашему району выполнен всего лишь на 45 процентов. Мы недодали государству около 4 миллионов рублей. Такое позорное отставание с выполнением плана получило потому, что ряд сельсоветов и колхозов, финансовый аппарат района (райфо, райсберкасса, госбанк) пустили на самотек работу по мобилизации средств.

Хуже всех занимается финансовой работой Шалегский сельсовет (председатель т. Басов). Здесь план выполнен только на 14 процентов. По колхозам Карунихинского сельсовета (председатель т.

Шумский) план мобилизации средств выполнен на 21 проц., по Мальковскому сельсовету—на 26 проц., по Максимовскому—на 16,5 проц., по Копылихинскому—на 19,5 процентов. В этих сельсоветах особенно плохо обстоит дело с уплатой наличными деньгами подписки на Третий Государственный Военный заем.

До конца второго квартала осталось всего 8 дней. В это время надо добиться во чтобы то ни стало выполнения плана мобилизации денежных средств. Весь актив сейчас должен оказать большую помощь в выполнении этой важнейшей задачи.

В. Осокин.

Заведующий райфо.

В Щелочихе о кормах не заботятся

Щелочихинский колхоз им. Сталина на 1 января с. г. был близок к выполнению плана поголовья общественного скота на фермах. Но небрежный уход за скотом, отсутствие кормов, особенно грубых, привело к тому, что за 5 месяцев этого года поголовье снизилось по крупному рогатому скоту на 12 голов, овец—на 4 головы, свиней—на 24 головы и лошадей—на 9 голов. В прошлом году здесь халатно относились к заготовке кормов. Луговое сено недоброкачественное, а травосеяние не проводили. Силос не закладывали, веточного корма для овец не приготовили.

Эти ошибки заведующий фермой т. Смирнов повторяет и в нынешнем году. Очищение лугов от мусора и кустарника не проводили, прифермский участок не посеяли.

В. Соколова.

Закупают телят

Передовые колхозы района успешно борются за выполнение государственного плана по животноводству. Климовский колхоз им. Кагановича в последние дни закупил и законтрактовал у колхозников 11 телят, Мокроносский колхоз—10 телят, Больше-Терсенский 8 телят.

В. А.

Устанский лесопункт ослабил работу

Устанский мехлесопункт за последнее время резко ухудшил свою работу. План второго квартала на 25 июня по заготовке дров выполнен всего лишь на 60 процентов, по подвозке—на 52 и по вывозке—на 22 процента.

Такое отставание объясняется, прежде всего, тем, что руководители мехлесопункта ослабили свою работу по выполнению плана лесозаготовок. Большая вина ложится и на председателей колхозов и сельсоветов, которые не дают рабочей силы и этим самым тормозят выполнение плана. Из Ворошиловского сельсовета (председатель т. Вершинин) вместо 7 лесорубов работает 1, возчиков надо 7 человек, а они не работают. Горевский сельсовет (председатель т. Серов) должен выделить 12 пеших и 10 конных. Ни одного человека и ни одной лошади сельсовет не прислал. Лучшее дело обстоит по Веденинскому сельсовету. Из этого сельсовета работает вместо 12 человек—15 человек, но зато вместо 10 лошадей работает только одна.

Не помогает мехлесопункту и Семеновский сельсовет. Он не выслал ни пешей, ни конной силы.

М. Ковалев.

О СИЛОСЕ

Самый лучший корм для скота—зеленая пастбищная трава. На пастбище исхудалый скот быстро поправляется, повышает свою продуктивность, а молодняк увеличивает рост и вес.

Силос ни в чем не уступает по своим качествам пастбищной траве, поэтому он по праву может быть назван зимним зеленым кормом. В силосе содержатся все необходимые для животных питательные вещества. Он замечательно действует на органы пищеварения. Регулируя деятельность кишечника, силос повышает жизнедеятельность организма, предохраняет его от болезней.

Силос готовится в ямах и в простых траншеях. Глубина траншеи должна быть не менее 2,5 и не более 4 метров при ширине внизу 2,5 метра, а сверху 3,75 метра.

Длина зависит от того, сколько силоса требуется заготовить. В одном кубическом метре помещается в среднем около 600 кг. силоса.

Стенки траншеи рекомендуют облицовывать плетнем, промазав его жирной глиной. Водоотводная канава вокруг траншеи предохранит от проникновения внутрь воды.

Для получения хорошего силоса следует брать зеленую массу из подсолнуха, кукурузы, земляной груши, злаковых трав, ботвы овощей (кроме картофеля и огурцов), ботвы корнеплодов, камыша и тростника в раннем возрасте, сорняков (кроме крапивы и лебеды), вико-овсяной смеси, конских бобов, кормовой капусты, полешки.

Более трудно силосуются в чистом виде обыкновенные луговые травы с преобладанием в них бобовых—мотыльковых растений, зеленая трава самих мотыльковых растений, картофельная ботва, камыш и тростник, находящийся в цветении, осока и отцветшие сорняки.

Особенно хороши для силосования кормовые, бахчевые растения: тыква, арбуз, капуста. Кроме растительной массы с успехом силосуются сахарный жом, барда в смеси с сухими резаными кормами, пивная дробина, сырой разрезанный картофель и корнеплоды, вареный картофель, а также картофельная мязга.

При закладке кормов в траншею рекомендуется соблюдать следующую пропорцию: на каждые две части трудно силосующихся растений брать одну часть

В народном суде

Народный суд нашего района 8 июня рассмотрел дело учеников школы ФЗО Знаменского Е. и Слепышева С., проживающих в д. Крутовражье, Ворошиловского сельсовета. Эти ученики самовольно убежали из школы ФЗО. Народный суд на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР приговорил Знаменского и Слепышева к 6 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительно-трудовой колонии. Кроме того, постановлено взыскать в пользу школы со Знаменского и Слепышева за увезенное ими обмундирование в десятикратном размере стоимости обмундирования.

Самарский.

Помощник районного прокурора.

легко силосующихся, тщательно их смешивая.

Корм надо закладывать измельченный, ибо крупно резанный плохо укладывается и плохо силосуются. Очень важно плотно уложить и тщательно утрамбовать заготовленную для силосования резку. Воздух не должен проникать в силосующую массу. От него нарушается нормальный ход брожения, появляется плесень. Проникновение в траншею воды тоже недопустимо, так как в силосе накапливается вредная для животных масляная кислота. Доброкачественный силос должен иметь запах хорошего хлебного кваса, соленых огурцов или моченых яблок.

Для того, чтобы получить хороший силос, нужно:

- 1) выбрать для закладки траншеи место с низким уровнем грунтовых вод;
- 2) зачищать траншею водоотводными канавами;
- 3) для защиты от дождевых вод сделать крышу, а если это трудно осуществить, то толстую насыпь глины с покатыми крутыми спусками;
- 4) убрать вовремя растения, не ожидая перезрелости: кукурузу—во время ее восковой спелости, подсолнух—от начала до полного цветения, сорняки—не позже начала цветения;
- 5) силосовать травы тотчас же после уборки;
- 6) тщательно приготавливать резку;
- 7) возможно более плотно утрамбовать содержимое траншеи;
- 8) как можно быстрее загружать траншею, не растягивая сроков работы.

Силос—питательной и витаминный корм, его надо давать животным побольше. А чтобы давать побольше, надо и заготовить его много.

Хочется пожелать, чтобы все молодые колхозники и колхозницы по примеру комсомольцев Шуйского района Ивановской области активно взялись за заготовку силоса. Чем больше будет у нас кормов, тем больше животноводческих продуктов получит страна и Красная Армия.

Академик Е. ЛИСКУН, заслуженный деятель науки и техники.

Извещения

29 июня, в 12 часов дня, в парткабинете состоится очередной пленум райкома ВКП(б) с повесткой дня:

Итоги весеннего сева и дальнейшие задачи по уходу за посевами.

О ходе приема в ряды ВКП(б).

30 июня 1944 г., в 12 часов дня в с. Урень созывается XX очередная Сессия райсовета с повесткой дня:

О выполнении государственного плана развития животноводства 1944 года.

Итоги 1943/44 учебного года и о подготовке к новому 1944/45 учебному году.

О благоустройстве районного центра с. Урень.

Оргвопросы.

Исполком райсовета.

Ответственный редактор К. П. ЧЕКАШЕВ.

МЦ 05808. Урень, тип.

газеты «Б. И.» Тираж 2700 экз.